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Vážení spoluobčania,
voľby do vyššieho územného celku už 

pomaly klopú na dvere a je teda najvyšší čas 
položiť si otázku, prečo sa vôbec zaujímať 
o tieto voľby. Čo možno ovplyvniť účasťou 
a teda aj hlasovaním vo voľbách do VÚC? 
Účasťou vo voľbách do VÚC priamo ov-
plyvníte smerovanie kraja a okresu, v ktorom 
žijete. Prostredníctvom svojich poslancov 
ovplyvníte hospodárske, kultúrne a spoločens-
ké dianie v kraji a okrese, ale aj sociálne opa-
trenia a kvalitu stredoškolského vzdelávania. 

V každom prípade by bolo chybou 
podceňovať význam týchto volieb. V týchto 
voľbách budete opäť rozhodovať o poslancoch 
do zastupiteľstva Trnavského samosprávneho 
kraja, ktorí by vám mali byť omnoho bližší 
a známejší než poslanci v zastúpení v Národ-
nej rade Slovenskej republiky. Prácu poslan-
cov VÚC a teda aj jej dôsledky by ste mali 
vnímať a kontrolovať oveľa intenzívnejšie, 
keďže samospráva prebrala mnohé kompe-
tencie a vo viacerých oblastiach je to práve 
VÚC, ktorý priamo ovplyvňuje život občanov, 
teda nás všetkých. Naša spoločnosť je 
zatiaľ stále zvyknutá vnímať ako politiku iba 
činnosť Národnej rady Slovenskej republiky 
a jej poslancov. Samospráva a hlavne
VÚC pre občana nepredstavuje takú 
dôležitú inštitúciu, akou v skutočnosti ne-
sporne je, čo je určite na škodu. Ten-
to stav napokon vidieť aj na štatistike 
účasti voličov vo voľbách do orgánov regionál-
nej samosprávy. 

Je to škoda najmä preto, že práve prostred-
níctvom možnosti zvoliť si svojich zástupcov 
do orgánov VÚC máte možnosť ako voliči 
ďaleko výraznejšie prispieť k ovplyvňovaniu 
vecí verejných priamo v kraji a hlavne vo vašom 
regióne, v ktorom žijete. Určite výraznejšie 
a adresnejšie, ako je to pri voľbách do NR SR. 
Je úplne jasné, že hlavný legislatívny proces 
sa uskutočňuje práve v NR SR, ale ak by sme 

celú vec mali posudzovať takýmito očami, 
potom aj NR SR podlieha rozhodnutiam 
Bruselu. No tento pohľad môže byť zavádza-
júci. VÚC má istý stupeň autonómie, čo zna-
mená, že rozhoduje o dôležitých oblastiach 
spoločenského, kultúrneho a hospodárskeho 
života v kraji a aj o veľmi dôležitých sociálnych 
otázkach občanov v našom regióne. 

Skutočnosť, že vy ako voliči si budete 
vyberať spomedzi kandidátov, ktorí pochádzajú 
priamo z vášho regiónu, určite prispeje k tomu, 
aby vám títo kandidáti boli bližší a známejší 
a teda, aby aj vzťah poslanec – občan bol 
oveľa previazanejší. Hoci je to doteraz tak, 
že my všetci oveľa intenzívnejšie vnímame 
politiku, ktorá sa odohráva v Bratislave, resp. na 
televíznej obrazovke, musíme si uvedomiť, že 
je tu aj politika na úrovni samosprávnych kra-
jov, ktorá sa odohráva priamo v našom regióne, 
pred našimi očami. Oveľa viac ovplyvňuje naše 
každodenné potreby, čo si často ani neuvedo-
mujeme. Práve tu môžeme vidieť veľký rozdiel 
medzi týmito dvomi „politikami“. Sú veľmi 
odlišné a princípy zaužívané vo „veľkej poli-
tike“ vôbec neplatia v politike na regionálnej 
úrovni. Môžeme to vidieť i vo voľbách do sa-
mosprávnych krajov, ktoré budú 14. novembra 
už v poradí tretími voľbami, a preto ich v žiad-
nom prípade nepodceňujte. Poďte voliť a zvažuj-
te, ktorým kandidátom odovzdáte svoj hlas. 

Je pochopiteľné, že ešte určitý čas potrvá, 
kým spoločnosť systém regionálnej samosprávy 
konečne pochopí a prijme. Preto je nesmi-
erne dôležité zaujímať sa a verejne diskutovať 
o úlohách, zodpovednosti a mieste VÚC v našom 
politickom systéme a rovnako tak aj o úlohe 
a vplyve VÚC na každodenný život občanov 
v regióne. Až keď si všetci s plnou vážnosťou 
uvedomíme význam decentralizácie, úlohu 
a kompetencie VÚC, až potom si dokážeme 
uvedomiť aj svoju vlastnú zodpovednosť ísť 
voliť aj vo voľbách do orgánov VÚC, a tým sa 
priamo podieľať na vlastnej životnej úrovni.  

Voľby do VÚC – prečo ísť voliť

Renáta Zmajkovičová
poslankyňa Národnej rady SR

e-mail: renata.zmajkovicova@nrsr.sk

Vážení

spoluobčania,

14. novembra nás 

čakajú posledné voľby 

v tomto supervoleb-

nom roku. Štatistiky 

dokazujú, že volebná 

účasť pri voľbách do 

VÚC nedosahuje vysoké čísla. Práve naopak. 

Faktom však zostáva, že práve samosprávne 

kraje a ich inštitúcie zohrávajú obrovskú úlohu 

v našich každodenných životoch. Vznik VÚC 

znamenal a stále znamená viac kompetencií pri 

dôležitých rozhodnutiach v rámci regionálnej 

politiky práve pre poslancov a predsedov VÚC, 

teda vašich priamo volených zástupcov, ktorým 

prostredníctvom volieb odovzdávate svoju moc 

v štáte, respektíve v trnavskom regióne. Preto 

je veľmi dôležité, aby sme sa k posledným 

voľbám v tomto roku postavili zodpovedne 

a išli voliť. Majme pri tom na pamäti, ktorí 

uchádzači na post poslancov a predsedov 

VÚC znamenajú pre svoj región pozitívum 

a prínos nielen v rámci rozvoja infraštruktúr, 

ale svojimi rozhodnutiami priamo ovplyvňujú 

výstavbu a rekonštrukcie detských ihrísk 

a športovísk, záležitosti v rámci občianskej vy-

bavenosti, riešenia sociálnych otázok v rámci 

regiónu a mnoho ďalších aspektov, ktoré sa nás 

všetkých priamo dotýkajú. Nominanti strany 

Smer – sociálna demokracia vo voľbách do 

VÚC predstavujú nielen sociálnu a ekonomickú, 

ale aj nemenej dôležitú, politickú stabilitu, keďže 

s opatreniami tejto vlády na čele so stranou 

Smer – sociálna demokracia sa vaši zástup-

covia rovnakej strany stotožnia skôr, a tak ich 

budú vedieť lepšie aplikovať a prenášať do 

každodenného života na rozdiel od pravicových 

strán, ktoré neraz dokázali, že národnostné a 

sociálne otázky sú im na míle vzdialené. Preto 

verím, že naším spoločným úsilím dokážeme 

v deň volieb vniesť do nášho kraja pokoj, sta-

bilitu a rozvoj. Som presvedčená, že vám nie 

je ľahostajný osud regiónu, v ktorom spoločne 

žijeme a že sa 14. novembra stretneme pri 

volebných urnách.
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PREDSTAVUJEME KANDIDÁTOV NA POSLACOV VÚC

Volebný obvod č. 1 DUNAJSKÁ STREDA
S vašou podporou chceme:S vašou podporou chceme:
•  zatraktívniť región pre investorov dobudovaním cestnej infraštruktúry a dopravnej 

obslužnosti predovšetkým cestných ťahov Trnava – Dunajská Streda 

•  získať vhodných investorov do priemyselných parkov, a získať tak viac pracovných 

príležitostí

•  skvalitniť podnikateľské prostredie pre poľnohospodárov

•  rozširovať rozvoj cestovného ruchu v regióne

•  rozširovať a zlepšovať zdravotnú a sociálnu starostlivosť

•  podporovať aktivity, ktoré vedú k zlepšeniu starostlivosti o životné prostredie 

a zachovanie kvality – ovzdušia, vody, pôdy, fauny, flóry a nerastného bohatstva 

pre ďalšie generácie

•  využívať v maximálne možnej miere prostriedky EÚ na obnovu a rozvoj regiónu

•  vybudovať atraktívny, ekonomicky prosperujúci a dynamicky sa rozvíjajúci kraj

10
Alexander GODÓ

starosta obce Jahodná

37
Ing. Ladislav RUDICKÝ, PhD.

primátor mesta Veľký Meder

Volebný obvod č. 2    GALANTA 
S vašou podporou chceme:S vašou podporou chceme:
•  zamerať sa na podporu cestovného ruchu, športu, kultúry a voľnočasových aktivít 

budovaním športových a kultúrnych ustanovizní, ktoré budú dostupné pre širokú 
verejnosť, vyvinúť vyššie aktivity na realizáciu cyklotrasy okolo vodného diela Kráľová

•  vytvoriť podmienky na rozvoj regionálneho školstva reagujúceho na potreby trhu práce 
•  zabezpečiť kvalitnú a dostupnú zdravotnú starostlivosť, vytvorením regionálnej siete 

nemocníc
•  skvalitniť poskytované služby v zariadeniach sociálnych služieb, hlavne zlepšovaním ich 

dostupnosti a vybudovaním ich ďalších kapacít, ktoré budú pokrývať potreby obyvateľov kraja
•  prehlbovať konkrétnu spoluprácu s miestnymi sa-

mosprávami pri obnove a rozvoji miest a obcí tohto 
regiónu

•  podporovať aktivity, ktoré vedú k zlepšeniu starostlivosti 
o životné prostredie a zachovanie kvality ovzdušia, 
vody, pôdy, fauny, flóry a nerastného bohatstva pre 
ďalšie generácie

•  využívať v maximálne možnej miere prostriedky EÚ 
na obnovu a rozvoj regiónu

•  vybudovať atraktívny, ekonomicky prosperujúci 
a dynamicky sa rozvíjajúci kraj

29
PhDr. Terézia PETHŐOVÁ

vedúca odboru na Obvodnom úrade 
v Galante

34
Mgr. Ľuboš ŠÚRY

starosta obce Dolná Streda

39
Mgr. Vladimír VRANOVIČ

primátor mesta Sereď
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PREDSTAVUJEME KANDIDÁTOV NA POSLACOV VÚC

Volebný obvod č. 4    PIEŠŤANY 
S vašou podporou chceme:S vašou podporou chceme:
•  vytvárať vhodné podmienky na rozvoj športovej činnosti v mestách a obciach okresu  

Piešťany, zabezpečiť a podporiť výstavbu viacúčelových športovísk a najmä výstavbu 
plavárne na športové a rekreačné účely v meste Piešťany

•  riešiť problematiku cestnej a dopravnej infraštruktúry v trnavskom regióne 
so zameraním na vybudovanie nového mostu s obchvatom pre mesto Piešťany

•  vytvárať vhodné podmienky pre malého a stredného podnikateľa, a tým zabezpečiť 
nové  pracovné miesta

•  využívať v maximálne možnej miere prostriedky EÚ na obnovu a rozvoj regiónu
•  v sociálnej oblasti podporovať výstavbu domovov dôchodcov a hospicu, vylepšiť kvalitu

v zariadeniach sociálnych služieb, hlavne v ich dostupnosti 
a kapacite a zabezpečiť dôstojný život dôchodcom      
•  zabezpečovať spoluprácu medzi jednotlivými mestami 

a obcami trnavského regiónu
•  vytvárať spoločné projekty, zlepšovať prostredie pre 

kultúrne a spoločenské inštitúcie so zameraním na 
cestovný ruch, kultúru a šport

•  zlepšovať podmienky na rozvoj regionálneho školstva
•  skvalitniť dostupnú zdravotnú starostlivosť
•  podieľať sa na budovaní moderného, ekonomicky 

prosperujúceho a dynamicky sa rozvíjajúceho kraja

7
PaedDr. Ivan BOROVSKÝ

primátor mesta Vrbové

21
Ing. Mgr. Eva KOLLÁRIKOVÁ

konateľka Bytového podniku 
Piešťany s. r. o.

25
Ing. Milan MÁČEK

investično-technický manažér
Chirana progress Piešťany

Volebný obvod č. 3    HLOHOVEC 
S vašou podporou chceme:S vašou podporou chceme:
•  zamerať sa na zlepšenie poskytovania služieb v sociálnej oblasti, vytvorenie nových 

miest a zlepšenie podmienok v domovoch dôchodcov a domovoch sociálnych služieb
•  zlepšiť poskytovanie zdravotných služieb v zdravotníckych 

zariadeniach zabezpečením nového prístrojového a diagnostického vybavenia 
pre Nemocnicu s poliklinikou v Hlohovci

•  riešiť problematiku dopravnej situácie v meste Hlohovec vybudovaním kruhovej križovatky  ulíc SNP, Šafárikova, 
Nitrianska a Bernolákova, pripraviť štúdiu a projektcestného obchvatu mesta Hlohovec

•  vytvárať vhodné podmienky na rozvoj športovej činnosti na základných a stredných školách v okrese Hlohovec, 
dobudovanie a vybavenie športovísk a telocviční v obciach a mestách, podporovať činnosť športových a záujmových 
organizácií, vybudovaťkrytú plaváreň v meste Hlohovec

•  zabezpečiť skvalitnenie výchovy a vzdelávania na stredných školách 
•  pomáhať riešiť problémy v mestách a obciach okresu aktívnou spoluprácou so samosprávami miest a obcí
•  sprístupniť využívanie prostriedkov z EÚ pre samosprávu a súkromný sektor 
•  vybudovať atraktívny, ekonomicky prosperujúci a dynamicky sa rozvíjajúci kraj

20
Ing. Ján TASSY

zástupca primátora mesta Hlohovec
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Volebný obvod č. 5    SENICA 
S vašou podporou chceme:S vašou podporou chceme:
•  zatraktívniť región pre investorov dobudovaním cestnej infraštruktúry a dopravnej 

obslužnosti, predovšetkým cestných ťahov Trnava – Senica – Skalica

•  venovať pozornosť získavaniu finančných prostriedkov zo štrukturálnych fondov EÚ 

•  zameriavať sa na stratégie rozvoja cestovného ruchu a turizmu, usmerňovanie 

budovania cyklotrás v spolupráci s obcami a mestami TTSK

•  dobudovanie elektronického vybavenia a prepojenia 

po softvérovej a hardvérovej stránke v ekonomickej, 

hospodárskej a personálnej oblasti, aby sa tak občanom 

– klientom umožnilo vybavovanie požiadaviek cez 

internet

•  optimalizovať zdravotnícke zariadenia v zriaďovateľskej 

pôsobnosti TTSK, vytvoriť podmienky na vstup 

strategických investorov na zabezpečenie náročných 

úloh skvalitňovania poskytovaných služieb

•  podporovať mládežnícky šport vo všetkých mestách 

a obciach

8
Ivan HABA

štátny zamestnanec na Obvodnom 
úrade v Senici

11
JUDr. Pavol HELEJŠOVSKÝ

starosta obce Hlboké

26
Ing. Radovan PRSTEK
prednosta Mestského úradu 

Šaštín-Stráže

Volebný obvod č. 6    SKALICA 
S vašou podporou chceme:S vašou podporou chceme:
•  zatraktívniť región pre investorov dobudovaním cestnej infraštruktúry 

a dopravnej obslužnosti, predovšetkým cestných ťahov Trnava – Senica – Skalica

•  venovať pozornosť získavaniu finančných prostriedkov zo štrukturálnych fondov EÚ 

•  zameriavať sa na stratégie rozvoja cestovného ruchu a turizmu, usmerňovanie 

budovania cyklotrás v spolupráci s obcami a mestami TTSK

•  dobudovanie elektronického vybavenia a prepojenia po softvérovej a hardvérovej 

stránke v ekonomickej, hospodárskej a personálnej, oblasti, aby sa tak občanom 

– klientom umožnilo vybavovanie požiadaviek cez internet

•  optimalizovať zdravotnícke zariadenia v zriaďovateľskej pôsobnosti TTSK, 

vytvoriť podmienky na vstup strategických investorov na zabezpečenie náročných 

úloh skvalitňovania poskytovaných služieb     

•  podporovať mládežnícky šport vo všetkých mestách a obciach

1
Ing. Anton BOBRÍK

poslanec NR SR, prednosta 
Mestského úradu v Skalici
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Volebný obvod č. 7    TRNAVA 
S vašou podporou chceme:S vašou podporou chceme:
•  zatraktívniť región pre investorov dobudovaním cestnej infraštruktúry 

a dopravnej obslužnosti, predovšetkým cestných ťahov Trnava – Dunajská Streda, 

Trnava – Senica – Skalica. So zreteľom na odbremenenie dopravnej preťaženosti 

jednotlivých obcí v našom regióne sa chceme zásadným spôsobom venovať 

koncepčnému dobudovaniu jednotlivých dopravných obchvatov 

v súčasnom období – dopravne najzaťaženejších obcí nášho okresu

•  vytvoriť podmienky na rozvoj regionálneho školstva reagujúceho na potreby 

trhu práce 

•  zabezpečiť kvalitnú a dostupnú zdravotnú starostlivosť vytvorením regionálnej 

siete nemocníc

•  skvalitniť poskytované služby v zariadeniach sociálnych služieb, hlavne 

zlepšovaním ich dostupnosti a vybudovaním ich ďalších kapacít, ktoré budú 

pokrývať potreby obyvateľov kraja

•  zamerať sa na podporu cestovného ruchu, športu, kultúry  a voľnočasových 

aktivít budovaním športových a kultúrnych ustanovizní, ktoré budú dostupné 

pre širokú verejnosť

•  prehlbovať konkrétnu spoluprácu s miestnymi samosprávami pri obnove 

a rozvoji miest a obcí tohto regiónu

•  podporovať aktivity, ktoré vedú k zlepšeniu starostlivosti o životné prostredie 

a zachovanie kvality ovzdušia, vody, pôdy, fauny, flóry a nerastného bohatstva 

pre ďalšie generácie

•  využívať v maximálne možnej miere prostriedky EÚ na obnovu a rozvoj regiónu

•  vybudovať atraktívny, ekonomicky prosperujúci a dynamicky sa rozvíjajúci kraj

8
Ing. Tibor ČEPEC
starosta obce Cífer

13
Ing. Augustín HAMBÁLEK
riaditeľ Úradu práce, sociálnych 

vecí a rodiny v Trnave

27
Ing. Bc. Peter MARKOVIČ

vedúci odborný pracovník VÚJE a. s. 
v Trnave

34
Ing. Anton POBJECKÝ

riaditeľ firmy Timex – q s. r. o.

1
Ing. Ľubomír ANTAL

prednosta Krajského stavebného 
úradu v Trnave
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Som presvedčený, že v práci pre región ide predovšetkým o to, 
aby sme sa všetci cítili dobre tam, kde sme doma. V tom spočíva 
podstata moderného vlastenectva a národovectva. Ctiť si rodinu, 
udržiavať dobré vzťahy so susedmi, rozvíjať vzťahovú kultúru na 
pracovisku. Osobný príklad môže potom byť dobrým návodom pre 
ostatných. Nerád by som pred voľbami hovoril o heslách, skôr si 
myslím, že najdôležitejším výsledkom je vykonaná práca a podľa 
nej by mali byť posudzovaní ľudia, ktorí sa uchádzajú o priazeň 
voličov.

Mojím osobným krédom je politický ekumenizmus a dom-
nievam sa, že ho potrebujeme všetci. Úcta k ostatným národnos-
tiam, ich kultúram, schopnosť akceptovať odlišnosť rôznych etník 
a vierovyznaní sú predpokladmi nášho rozvoja a nesmú byť brzdou 
vzájomných vzťahov. Som rád, že rovnako to chápe strana Smer 
– SD, ktorá mi vyjadrila podporu ako nezávislému občianskemu 
kandidátovi na post predsedu Trnavského samosprávneho kraja.

Dôležitou sa ukázala vykonaná práca. Za ostatné štyri roky sme 
v Trnavskom samosprávnom kraji v rôznych odvetviach odviedli 
mnoho práce v prospech občana. Snažili sme sa sprehľadniť náš 
výkon, aby mal každý človek aj možnosť ohodnotiť ho. Na tento 
účel slúži už tretí rok aj časopis Župný spravodajca a Ročenka 
TTSK. Je našou povinnosťou pokračovať v nastúpenej ceste.

Presadzujeme a dôsledne obhajujeme uplatňovanie zásad morálky 
a fungovania spoločnosti, založených na kresťanských tradíciách 
a úcte k človeku. Kľúčovú úlohu má postavenie a poslanie rodiny 
ako spojenia muža a ženy, ktorí chcú spoločne vychovávať deti. 

Rodina je nezastupiteľná a nenahraditeľná. Spoločnosť bez nej 
nemôže fungovať, a preto je aj našou povinnosťou vytvárať jej také 
podmienky, aby sa dokázala postarať o harmonickú výchovu detí. 

Rozširujeme športoviská a podporujeme športové kluby ako 
nástroj mimoškolskej výchovy. Kompenzujeme nepriaznivé vply-
vy otvorenej spoločnosti. Oživujeme podmienky na masovosť 
telesnej výchovy, ľudové školy umenia a mimoškolské krúžky.

Za zdroj odbornosti a pracovného návyku mládeže považujeme 
stredné školy, ktoré však potrebujú kvalitnejšie vybavenie. Sú 
v našej zriaďovateľskej kompetencii a popri výchove kvalitných 
odborníkov pripravujeme mládež aj na univerzitné štúdium, 
ktorého rast má v našom regióne všetky predpoklady. 

Podporujeme Maticu slovenskú, knižnice, usilujeme sa o národ-
né a národnostné kultúrne ustanovizne a internetové vybavenie škôl 
a inštitúcií. Našou prioritou je starostlivosť o kultúrne dedičstvo 
a boj o národnú a regionálnu identitu v neprajnom čase hospodárskej 
krízy a postupujúcej globalizácie. Reštaurácia pamiatok je zdrojom 
zamestnanosti, čerpania fondov a cestou zvyšovania návštevnosti 
kraja.

Úroveň zdravotníctva a starostlivosť o najstaršiu generáciu 
považujeme za meradlo vyspelosti kraja. Systém sociálnej pomoci 
v našom kraji patrí už niekoľko rokov medzi najlepšie na Slov-
ensku. Moderná spoločnosť však vyžaduje dostupnosť nemoc-
níc, fungujúcu prvú pomoc, záchrannú službu a lekárne s nočnou 
službou. Podporujeme súčasne zriaďovanie domovov dôchodcov 
a zrovnoprávňujeme sociálne odkázaných a zdravotne postih-
nutých. Nielen morálne, ale predovšetkým konkrétnymi krokmi. 

Zaviedli sme systém nepretržitej spolupráce s mestami a obca-
mi nášho kraja. Pravidelne rokujeme s regionálnymi združeniami 
ZMOS a snažíme sa dostať do plánu našej práce ich naliehavé 
požiadavky. Uviedli sme do života Krízový fond TTSK, ktorý už 
stihol v núdzi pomôcť nejednej obci.

Vážim si možnosť, ktorú som dostal v predchádzajúcich 
voľbách a verím, že mnohé z mojich pracovných cieľov sa po-
darilo naplniť. V nasledujúcom období sa budem tak ako doteraz 
opierať o princípy spolupráce, spolupatričnosti a solidarity. Budem 
podporovať politický ekumenizmus v ešte väčšej miere ako dot-
eraz. Chcem, aby sme boli doma v celom regióne, lebo jeho osud 
a vývoj mi leží na srdci. 

Úcta k tradíciám je úzko zviazaná so zodpovednosťou za 
budúcnosť. Mojím cieľom je preto popri všestrannom rozvoji 
kultúry a kultúrnosti vo vzťahoch medzi ľuďmi vytvárať materiálne 
predpoklady na rozvoj regiónu. Práve rozbehnutú rekonštrukciu 
ciest považujem za základný kameň skvalitnenia infraštruktúry. 
Tak ako nikto nechce skládky odpadu pri odvekých zdrojoch pitnej 
vody, rovnako nechcem, aby naši mladí ľudia pracovali v nedôs-
tojných  podmienkach za hranicami.

Predstavujeme Tibora Mikuša
- kandidáta na predsedu TTSK

6

VOĽBY VÚC
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Robert Fico uviedol, že na viacerých rokovaniach so súčasným 
majiteľom Slovenských elektrární, talianskou spoločnosťou Enel, veľmi 
otvorene aj s ministrom hospodárstva novým majiteľom povedali, že 
mali šťastie, že tu bola Dzurindova vláda, pretože táto vláda by nikdy 
zo Slovenských elektrární nepredala ani jedno jediné percento. „Dzu-
rindova vláda to urobila. Urobila to, ak máme dobré informácie, asi za 
870 miliónov eur, teda asi za nejakých 26 miliárd slovenských korún. 
Zaujímavé je, že keď sme hovorili o možnosti odkúpenia týchto akcií 
naspäť, pravicoví analytici odhadli hodnotu Slovenských elektrární na 
150 miliárd slovenských korún. To je zaujímavé, keď predávala Dzur-
indova vláda, 30 miliárd korún bolo fajn, bola to perfektná cena pre 
všetkých. Ale už keď sme to chceli odkúpiť od Enelu my, cena, ktorú 
by vraj vláda mala zaplatiť, bola zrazu 150 miliárd. Tak potom, aká to 
bola privatizácia, keď podľa pravicových expertov je to 150-miliardová 
hodnota, ale Slovenská republika dostala za tieto akcie iba 30 miliárd 
slovenských korún?“ opýtal sa premiér. A pokračoval: „My sme nikdy 
nechceli túto privatizáciu a trpíme ju. Trpíme ju, tak ako trpíme priva-

tizáciu Slovenského plynárenského priemyslu. A naprávame hrubé 
chyby, ktoré napáchala predchádzajúca vláda pri tejto privatizácii. 
Vy veľmi dobre viete, že Enel spustil proti vláde Slovenskej republiky 
kampaň, ktorá sa týkala akéhosi doplatku, že ešte vraj vláda má niečo 
doplatiť – naša vláda – Enelu za túto privatizáciu. Hovorilo sa o sume 
asi 2,4 miliardy slovenských korún. Takáto suma dokonca aj vypadla 
z nejakého auditu, ktorý bol na tento účel vytvorený. Navyše, pred-
chádzajúca vláda sľúbila talianskej spoločnosti Enel, že im vyplatíme 
3,4 miliardy slovenských korún z tzv. Fondu Dunaj. My naprávame 
hrubé chyby, ktoré napáchal pán Mikloš a jemu podobní pri privatizácii 
Slovenských elektrární, pretože dnes nebudeme nič doplácať alebo 
vracať z kúpnej ceny Enelu, to je tých 2,4 miliardy korún. A tých 3,4 
miliardy korún, ktoré sú vo Fonde Dunaj, zostáva Slovenskej repub-
like ako štátu. Podčiarknuté a zhrnuté – 5,8 miliardy korún sme ušetrili 
pre túto republiku a napravili sme hrubé chyby, ktoré napáchala pred-
chádzajúca vláda. Takáto je pravda o privatizácii Slovenských elek-
trární spoločnosťou Enel,“ zdôraznil Robert Fico.

Z každej strany na vás už takmer rok 
padajú slová ako kríza, šetrenie, dlhy, 
prepúšťanie, rast cien...

V tejto spleti neistej budúcnosti a ne-
gatívnych vyhliadok je každá rada nad zlato. 
A preto sa pokúsim o jednu radu aj ja. Vedeli 
ste, že aj na liekoch sa dá ušetriť? Väčšina 
listov, ktoré k nám na ministerstvo zdravot-
níctva píšete, sú príbehy obyčajných ľudí, 
ktorých trápi, že opäť platia za svoj liek viac. 
Pritom opak je pravdou. To len informá-
cia nedorazila správne, teda k pacientovi. 
Každé tri mesiace sa vďaka kategorizácii 
podarí dostať na liekový trh viac liekov, a čo 
je pre pacienta ešte dôležitejšie, aj lacnejších 
liekov. Slovensko je jedna z mála krajín Eu-
rópy, kde je každý druhý liek zadarmo alebo 
s minimálnym doplatkom do jedného eura. 
A viete, že na takýto liek máte právo aj vy? 
Ak z lekárne vždy odchádzate s prázdnou 
peňaženkou, stačí sa opýtať vášho lekárnika 
alebo aj lekára na lacnejšiu náhradu. Takmer 
na každú diagnózu existuje lacná alternatíva, 
ktorej sa netreba báť. Lacná v tomto prípade 
neznamená horšia, ide o takzvané generické 
lieky, čiže lieky, ktoré majú rovnaký účinok 
ako originálne. Priblížim vám to na jedno-
duchom príklade. Máte vysoký krvný tlak 

a beriete liek, za ktorý si priplácate 1,61 €, 
na trhu však existuje aj jeho náhrada, ktorá 
je rovnako účinná a nepriplatíte si nič, je 
zadarmo. 

Aby sme vám pomohli pri hľadaní 
lacnejších alternatív liekov, ministerstvo 
zdravotníctva na svojej webovej stránke 
www.health.gov.sk/liekysetria pripravilo 
veľmi jednoduchú liekovú kalkulačku. 
Stačí poznať názov lieku, ktorý užívate, 
a kalkulačka vám ukáže okrem doplatku za 
liek aj všetky lacnejšie alternatívy. Zároveň 
sa môžete dozvedieť všetky dôležité in-
formácie o danom lieku, od príbalového 
letáka, ceny, po jeho celú výrobu. Táto 
kalkulačka sa bude aktualizovať podľa 
súčasnej ka-tegorizácie, čiže každé tri me-
siace. Tá najbližšia nás čaká už v januári 
a ja som rád, že môžem všetkým opäť 
povedať dobrú správu. Znova sa zvýši 
počet liekov, za ktoré si priplatíte menej. 
Od nového roku budete mať k dispozícii 
5 158 liekov, pričom viac než polovica 
z nich bude bez doplatku alebo s doplat-
kom do jedného eura. Pribudne aj viac 
ako 600 nových liekov. Aj pri nich bude 
možná zámena originálu za lacnejšie gen-
erikum. Nijako sa však nezmení vaša liečba 

a ani lekár vás nebude karhať za to, že ste si 
chceli znížiť výdavky za lieky. Práve naopak, 
aj lekár môže liečbu prispôsobiť vašej eko-
nomickej situácií. Základom je však nebáť 
sa pýtať, rozprávať sa s lekárom a povedať 
mu, že máte záujem o lacnejší liek. 

Na záver mi nedá nepochváliť našu novú 
liekovú politiku, na ktorej pracujeme spolu 
s ministerstvom fi nancií. Už od apríla sme 
začali s referencovaním cien liekov, teraz 
v októbri bolo už druhé kolo. Znie to až 
neuveriteľne, ale práve systémom, keď sa 
na slovenský trh nedostane drahší liek, ako 
je priemer ceny šiestich najlacnejších 

Hrubé chyby spôsobené pri privatizácii Slovenských 
elektrární predchádzajúcou vládou Mikuláša Dzurindu.

Aj lieky šetria vaše peniaze

MUDr. Richard Raši, MPH, minister zdravotníctva SR
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(21. 10. 2009; Hospodárske noviny; s. 9; Ján Kubiš)
Je znepokojujúce vidieť, ako sa z osobného a politického 

problému prezidenta Klausa, ktorý má s Lisabonskou zmluvou, 
začína aj s našou pomocou vyrábať problém európsky, zatiaľ 
politický a limitovaný, ale s možnými ďalekosiahlymi následka-
mi. Doposiaľ bolo naším postojom nielen túto otázku neotvárať, 
ale, naopak, ponechať ju v histórii, so všetkými kontroverziami, 
ktoré k tejto tragickej etape európskych dejín patria, a ktoré dnes 
odmietame, ako napríklad princíp kolektívnej viny, keď súčasne 
ľutujeme príkoria, ktoré boli spôsobené na všetkých stranách. 
Lenže históriu nezmeníš, ani dekréty, ktoré, podobne ako obdobné 
akty iných európskych štátov, síce dávno právne vyhasli, ale stále 
tvoria súčasť právneho systému povojnového usporiadania z ro-
zhodnutia víťazných spojencov. 

Sú to len ľudia s revanšistickým inštinktom, ktorí vítajú 
akúkoľvek možnosť toto usporiadanie podkopať. Nuž a u nás to bol 
znovupotvrdený predseda SMK Csáky, ktorý nám otázku dekrétov 
prednedávnom s pomocou celého politického spektra v Budapešti 
nanútil a chvíľu nám trvalo, kým sme situáciu dostali späť na pravé 
miesto aj v Európskej únii. A je to pán Csáky, ktorý sa teraz pot-
mehúdsky usmieva, keď vidí, ako podpaľujeme vášne revanšizmu 
a ešte spolu s bratmi Čechmi lezieme sami a do-brovoľne na 
ražeň. Žiadne dobré úmysly či principiálne záujmy nemôžu 
ospravedlniť toto nešťastné zahrávanie sa so základmi povojnové-
ho usporiadania Európy. Veď či už s Lisabonskou zmluvou alebo 
bez nej, prelomenie Benešových dekrétov ako princípu je z jed-
nej strany nemožné, a z druhej strany sa už dnes prostredníct-
vom individuálnych súdnych sporov v Českej republike podarilo 
dosiahnuť v jednotlivých prípadoch revíziu ich následkov. Pre Slo-
vensko a Českú republiku, ale aj všetky ostatné štáty EÚ bola pritom 

otázka dekrétov principiálne vyriešená už pri našom vstupe do EÚ 
a strašenie Lisabonskou zmluvou je politicky nebezpečné a práv-
ne irelevantné, akokoľvek sa o to snažia nezodpovední politici 
najmä z časti opozície. Jedinou správnou cestou je bez veľkého 
rozruchu zmiesť aj tentoraz túto otázku zo stola, keď ju už prezi-
dent Klaus takto nešťastne reanimoval. Keď už je to pre prezidenta 
Klausa podmienka na podpis Lisabonskej zmluvy, treba dohodnúť 

s českými partnermi formuláciu, ktorá by pokryla rovnakou mi-
erou oba nástupnícke štáty a zároveň by nemenila nič na súčasnom 
stave, pretože to by zase odmietli ďalší partneri v EÚ, ako to už 
potvrdzujú niektorí politici v Rakúsku či Maďarsku. A treba túto 
formuláciu prijať tak, aby sa neotvárala ratifi kácia Lisabonskej zm-
luvy. Azda sa teda aj týmto nešťastným spôsobom podarí otázku 
Benešových dekrétov defi nitívne odsunúť tam, kam politicky patrí 
– na smetisko histórie.   Ján Kubiš, bývalý minister zahraničia SR 

Slovenská republika vyhrala arbitrážne 
konanie, v ktorom Austrian Airlines AG 
neúspešne žalovala Slovensko o 15 mi-
liónov EUR (451,89 milióna Sk). Dňa 
20. októbra 2009 bolo ministerstvu fi nan-
cií doručené konečné rozhodnutie arbitráž-
neho tribunálu v spore Austrian Airlines 
AG c/a Slovenská republika zo dňa 9. ok-
tóbra 2009. Tribunál v jurisdikčnej fáze 
sporu rozhodol v prospech Slovenskej 

republiky a konanie defi nitívne zastavil. 
Spor s Austrian Airlines je historicky 
tretí ukončený spor, ktorému musela pred 
medzinárodnými arbitrážnymi tribunálmi 
čeliť Slovenská republika na základe uzat-
vorených bilaterálnych investičných dohôd. 

V decembri 2008 bol rovnako v prospech 
Slovenskej republiky ukončený arbitrážny 
spor Branimir Mensik c/a SR, v ktorom 
žalobca neúspešne požadoval náhradu škody 

11 056 761 EUR (333,096 milióna Sk). Ko-
nanie v tomto spore bolo rozhodnutím tri-
bunálu zrušené 9. decembra 2008.

V roku 2005 za bývalej vlády Mikuláša 
Dzurindu bol v neprospech Slovenskej 
republiky ukončený spor s Československou 
obchodnou bankou, a. s. Slovenská re-
publika podpísala dohodu o urovnaní 
a žalobcovi bolo vyplatených viac ako 
25 miliárd Sk (830 miliónov EUR). 

Slovenská republika vyhrala arbitráž 
s Austrian Airlines o 15 miliónov EUR 
(takmer pol miliardy Sk) 

Benešove dekréty patria do histórie

Edvard Beneš
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Robert Fico v tejto súvislosti uviedol, že 
keď jeho vláda nastupovala v roku 2006 k 
moci, bolo čerpanie z fondov EÚ v období 
2004 – 2006 na minimálnej úrovni. Po-
tom nastala významná dynamizácia a bolo 
umožnené čerpať tieto fondy až do 30. júna 
2009. „Túto výnimku urobila Európska 
komisia pre všetky štáty a krajiny, pretože 
išlo o svetovú hospodársku krízu. A my sme 
sa mohli tešiť v niektorých prípadoch zo 
100-percentného čerpania fondov, to zna-
mená, z maximálnej úspešnosti Slovenskej 
republiky, pokiaľ ide o toto prvé rozpočtové 
obdobie,“ povedal.
Čo sa týka Európskeho sociálneho fondu, 

kde sa prostriedky čerpali cez ministerstvo 
práce, sociálnych vecí a rodiny a minis-
terstvo školstva, Európska komisia podľa 
Roberta Fica oznámila bývalej vláde už 
v roku 2005 cez svoje misie, že čerpanie je 
zle kontrolované, že odborná úroveň pripra-
vovaných projektov je mimoriadne nízka, že 
sa nevyužívajú dostupné kapacity, že absen-
tuje monitorovanie a vyhodnocovanie pro-
jektov, že spracúvanie a predkladanie pro-
jektov mešká. „Prečo – ak o tomto vedeli už 
v roku 2005 – nič neurobili a prečo sa tieto 
nedostatky museli riešiť až v priebehu vlády, 
ktorej som predsedom, to znamená v rokoch 
2007 – 2008? Podstatné je toto. Pokiaľ ide 
o Európsky sociálny fond, kde pôsobili ria-
diace orgány ministerstva práce, sociálnych 
vecí a rodiny a ministerstva školstva – ho-
vorím o rokoch 2004 – 2006 – sú nastavené 
korekcie na úrovni 1 071  308 eur. Je to suma, 
ktorú nám Európska únia nepreplatí a bu-
deme ju musieť zaplatiť zo zdrojov štátneho 
rozpočtu. Čiže práce, ktoré boli vykonané, 
projekty, ktoré boli preplatené, nebudú pre-
platené z peňazí Európskej únie za chyby, 
ktoré urobila pani Radičová a jej podobní 
v predchádzajúcej vláde. Vláda Sloven-
skej republiky bude musieť tolerovať, že 
o toľko menej peňazí budeme mať v štátnom 
rozpočte,“ zdôraznil predseda vlády.

V prípade Európskeho fondu region-
álneho rozvoja a Kohézneho fondu, kde 
čerpanie išlo cez ministerstvo výstavby a 
regionálneho rozvoja, ministerstvo hos-
podárstva, ministerstvo dopravy, pôšt a 
telekomunikácií a ministerstvo životného 
prostredia, európski audítori podľa Roberta 
Fica bývalej vláde vyčítali zlé verejné ob-
starávanie, obmedzujúce kritériá pri vere-
jnom obstarávaní, neopodstatnené použitie 
postupu rokovacieho konania bez zvere-
jnenia. „O čom to, preboha, títo páni dnes 
rozprávajú, keď vyčítajú vláde Slovenskej 
republiky nejaké nedostatky? Už ani nech-
cem hovoriť o tom, že neoverovali príjmy z 
projektov, chýbala procedúra pri overovaní 
možnosti dvojitého fi nancovania projektov 
atď.  Smutné však je, že výška fi nančných 
korekcií za tieto programy, ktoré som teraz 
uviedol, teda za programy, ktoré sú v rámci 
Európskeho fondu regionálneho rozvoja 
a Kohézneho fondu, sa bude pohybovať v 
intervale medzi 94 miliónmi eur a 114 mil-
iónmi eur. To je korekcia, ktorá opäť pôjde 
na úkor štátneho rozpočtu. Chcem pekne 
poďakovať všetkým pánom ministrom 
Dzurindovej vlády za tento darček. Za to, 
čo porobili s verejným obstarávaním. A títo 
páni si tu budú sadať na tlačové konferencie 
a budú niečo rozprávať o vláde, ktorá dnes 
pôsobí,“ informoval Robert Fico.

Čo sa týka poľnohospodárskych fon-
dov, ide podľa neho o korekciu vo výške 
3 034 914 eur za roky 2004 – 2006. 

Celková výška korekcií za programy pro-
gramového obdobia 2004 – 2006 na základe 
zistení auditov Európskej komisie a Európ-
skeho dvora audítorov sa bude pohybovať 
v intervale od 97,8 do 117,8 milióna eur. „Toto 
je účet, ktorý nám vystavila vláda Mikuláša 
Dzurindu za obdobie rokov 2004 – 2006. 
Všetky tieto peniaze sme radšej mohli použiť 
na školstvo, zdravotníctvo, na boj proti kríze, 
na čokoľvek iné. Ale musíme zaplatiť za to, 
že títo páni zle nakladali s verejným obstará-
vaním, nastavovali obmedzujúce kritériá, ne-
mali kontrolné mechanizmy. Takže by som
privítal, keby títo páni prestali hovoriť čo
koľvek o verejnom obstarávaní a čokoľvek na 
adresu tejto vlády,“ podčiarkol Robert Fico.

Premiér na záver uviedol: „Ak sa stane 
chyba v tomto rozpočtovom období, tak 
konáme. Keď bola nejaká chyba v tzv. 
nástenkovom tendri, zrušili sme nástenk-
ový tender. Keď sa stalo nejaké chybné ro-
zhodnutie ministra, minister bol odvolaný, 
pretože chyby sa pri takýchto obrovských 
projektoch robia. Ale predchádzajúca vláda 
nielenže nevyvodzovala zodpovednosť, hoci 
o tom už vedela v roku 2005, keď ešte bola 
pri moci, ale nechala to tak a odovzdala nám 
účet vo výške 97,8 až 117,8 milióna eur.“

Aktuálne informácie z posledných dní 
Predseda vlády a strany SMER – SD Robert Fico informoval verejnosť na tlačovej konferencii v piatok 
2. októbra 2009 o tom, ako predchádzajúca vláda Mikuláša Dzurindu nakladala s európskymi fondmi, 
ako aj o tom, že tejto vláde nechala účet vo výške 97,8 až 117,8 milióna eur, čo vyplynulo z kontrol misií 
Európskej komisie za obdobie rokov 2004 až 2006.
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A práve pri najslávnejších športovcoch súčasnosti, ktorí či už 
ako jednotlivci, alebo kolektívy v posledných rokoch najviac 
preslávili Trnavský kraj, sa na chvíľku pristavíme. V krátkosti 
zrekapitulujeme ich najvýraznejšie úspechy, ktorými preslávili 
a zviditeľnili nielen Slovensko, ale aj náš kraj a svoje športové 
kluby.  

 
Najväčšou stálicou spomedzi nich je prvá dáma sloven-

ského bazéna, rodáčka z Piešťan Martina Moravcová (nar. 
16. januára 1976). Hoci v súčasnosti má už svoj výkonnost-
ný zenit za sebou, zlatými písmenami sa zapísala do histó-

rie slovenského športu. Stala sa najúspešnejšou osobnosťou 
slovenského športu v tradičnej novinárskej ankete v jej prvom 
ročníku po vzniku samostatnej Slovenskej republiky (1993). Je 
najvýraznejšou plavkyňou, akú kedy Slovensko malo. Zatie-
nila predošlé úspechy slovenských plavcov Roľka i Géryho. 
Jej kolekcia medailí a úspechov je priam neuveriteľná. Počas 
kariéry priniesla Martina z vrcholových podujatí úctyhodných 
67 medailí, z toho 2 olympijské, 22 svetových a 43 európskych 
cenných kovov. Netreba zabudnúť ani na jej rekordy – utvorila 

3 svetové, 16 európskych a 203 slovenských seniorských rekor-
dov. Do histórie Svetového pohára, ktorého sériu vyhrala trikrát, 
sa zapísala na čelo slovenských štatistík s úctyhodným počtom 
105 medailí. 

Pochvalu a uznanie si zaslúži aj paralympionička Veronika 
Vadovičová (nar. 9. februára 1983 v Trnave), ktorá žije v dedin-
ke Šelpice. So športovou streľbou začala v Športovom klube 
Vištuk ako 13-ročná u trénera Jozefa Širokého, pod ktorého ve-
dením trénuje dodnes. Pri svojom treťom paralympijskom štarte 
v Pekingu 2008 (predtým Sydney 2000 a Atény 2004) si Ve-
ronika vybojovala prvý vzácny kov – zlatú medailu v streľbe zo 
vzduchovej pušky na vzdialenosť 40 metrov. Svojím výkonom 
v kvalifi kácii – 392 bodov – zaostala iba o jediný bod za olympij-
ským rekordom, ktorý od roku 2000 drží Kórejčanka Kim Im-

Hoci je Trnavský samosprávny kraj svojou rozlohou (41 742 km2) druhým najmenším a počtom obyvateľov 
(554 172 obyvateľov z r. 2005) vôbec najmenším v rámci krajov Slovenskej republiky, radí sa k atraktívnym 
regiónom s vyspelou priemyselnou a poľnohospodárskou výrobou. Medzi hlavné odvetia priemyselnej 
výroby v kraji patrí energetika, chemický a papierenský priemysel, kovovýroba, hutnícka druhovýroba 
a v poslednom období aj automobilový priemysel. Kraj sa pýši aj rozvinutým kúpeľníctvom (Piešťany, 
Smrdáky), ale hlavne výbornými športovcami. 

Galéria najslávnejších športovcov
Trnavského samosprávneho kraja

Prvá dáma slovenského bazéna
Slovenka 2009

Martina Moravcová

Veronika Vadovičová
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Jeom. My ešte prezradíme, že Veronika je majsterkou sveta 
v ľubovoľnej puške 3 x 20 metrov z roku 2006 a majsterkou Európy 
v tímovej streľbe z roku 2005. Paralympionička Veronika sa hrdí 
ešte jedným prvenstvom, víťazstvom v ankete Slovenka roku 
2009 v kategórii šport, ktorú zorganizoval týždenník Slovenka. 

  
Medzi najlepšími športovcami – jednotlivcami v kraji má 

svoje vyárendované miesto atlét AK AŠK Slávia Trnava 
Libor Charfreitag (nar. 11. septembra 1977), účastník troch 
olympiád – Sydney 2000 sa umiestnil na 30.  mieste hodom 
dlhým 72,52 m, v Aténach 2004 získal 7. miesto za hod dlhý 
77,54 m a v Pekingu 2008 sa umiestnil na 6. mieste za hod 
dlhý 78,65 m, po dodatočnej diskvalfi kácii dvoch bieloruských 
kladivárov, ktorí pôvodne skončili pred ním. 

Doteraz najväčším úspechom 32-ročného trnavského atléta, 
ktorý patrí k najužšej svetovej špičke, je 3. miesto na majstrov-
stvách sveta v japonskej Osake v roku 2007 výkonom 81,60 m, 
keď za svojím osobným rekordom, ktorý dosiahol 23. júna 2003 
na pražskom mítingu, zaostal iba o 21 centimetrov. Na svojom 
šiestom svetovom vystúpení v tomto roku v Berlíne sa opäť 
prebojoval do fi nále, kde nakoniec skončil desiaty s výkonom 
72,63 m. K významným športovým úspechom Libora Charfrei-
taga treba pripísať skutočnosť, že je dvojnásobným vysoko-
školským majstrom USA z rokov 1998 a 2000 v hode kladi-
vom a trojnásobným majstrom Európy v hode bremenom. 
V tejto disciplíne je zároveň držiteľom najlepšieho európske-

ho halového výkonu 25,68 m z roku 2005. Je tiež štvorná-
sobným víťazom ankety „Atlét roku“ na Slovensku a v roku
2007 obsadil 2. miesto v ankete Športovec roka na Slovensku. 

V streľbe z brokových zbraní nám svojimi výsledkami robí 
radosť aj Trnavčan Marián Kovačócy (nar. 17. septembra 1984). 
Na nedávnych majstrovstvách sveta, ktoré sa uskutočnili v slovin-
skom Pragersku pri Maribore, sa stal majstrom sveta v trape (streľba 
na asfaltové terče). Bola to v poradí Mariánova tretia účasť na se-
niorskom svetovom šampionáte. Predtým v roku 2004 skončil na 
47. a v roku 2007 na 72. mieste. Ziskom titulu majstra sveta nad-
viazal na svoje doterajšie najvýznamnejšie úspechy – juniorský 
majster sveta (2001) a vysokoškolský majster sveta (2008). Marián 
Kovačócy je po Jozefovi Göncim iba druhým strelcom v ére samos-
tatného Slovenska, ktorý si vybojoval prvenstvo na seniorských 
MS. Zostáva nám iba veriť, že člen Štátnej športovej reprezentácie 
MV SR, ktorého od piatich rokov až doteraz trénuje reprezentačný 
tréner Branislav Slamka, pridá k týmto pozoruhodným úspechom aj 
ďalšie. Prvú šancu na to bude mať už v novembri vo fi nálovej účasti 
Svetového pohára v čínskom Pekingu. 

Z troch najpopulárnejších 
kolektívnych športov v kraji,
medzi ktoré sa radí futbal, hokej 
a hádzaná, dávame do pozornosti 
predovšetkým výkony a úspe-
chy hokejistov HK 36 Skalica. 
Hoci tento klub vznikol ešte v roku 
1936, ako samostatné občianske 
združenie ho evidujeme od 1. januára 1993. Po rozdelení ČSFR pôso-
bili skalickí hokejisti spočiatku v druhej najvyššej slovenskej súťaži 
– I. SNHL. Historický postup do najvyššej súťaže – extraligy – 
si vybojovali v sezóne 1996/97. Už v druhom roku pôsobenia 
v nej si vybojovali bronzové priečky. Tretie miesto získali aj v sezóne 
2007/08 a doteraz najväčší úspech zaknihovali v minuloročnom 
súťažnom ročníku 2008/09, keď pod trénerskou taktovkou Jána 
Faitha a Petra Oremusa sa v play-off prebojovali až do fi nále. 
V ňom zohrali sedem vyrovnaných zápasov s neskorším majstrom 
Slovenska – Košicami. 

Zisk vicemajstra v najvyššej slovenskej súťaži a obrovský 
úspech v ruskej Ufe, kde v lete Skaličania na prestížnom me-
dzinárodnom turnaji porazili tri tímy KHL – Nižnekamsk, HC 
Ladu Togliatti a domácu Ufu, hovorí za všetko. Záhoráci združení 
okolo svojej najväčšej hviezdy Žigmunda Pálffyho (najlepší 
strelec extraligy v minulej sezóne) budú iste aj v tejto sezóne 
podávať kvalitné kolektívne výkony a pri troche športového 
šťastia v play-off nie je vylúčené, že tentoraz opäť zabojujú 
o najjagavejšie kovy – zlaté medaily, ktoré skompletizujú ich 
zbierku z posledných sezón.     ZDROJ FOTO: SITA, TASR, ISSF  

Štvornásobný „Atlét roka“
Majster sveta v streľbe

Skalickí hokejisti na čele s Pálffym

Libor Charfreitag
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Z uvedeného počtu 2 088 udalostí tvorilo 
najviac – 911 výjazdov k požiarom, 504 zá-
sahov pri dopravných nehodách, 448 tech-
nických zásahov a 42 ekologických zásahov. 
Okrem toho bolo vykonaných 129 cvičení 
a zaznamenaných 54 planých poplachov. 
Vo všetkých ukazovateľoch sme v tomto 
období roku 2009 zaznamenali nárast 
v počte uvedených udalostí oproti rovna-
kému obdobiu roku 2008.

Celkove bolo od začiatku roka do konca 
septembra 2009 príslušníkmi HaZZ Tr-
navského kraja pri zásahoch zachránených 
791 osôb, 613 osôb utrpelo zranenia a 45 
osôb bolo usmrtených. 

Najviac výjazdov k udalostiam, spolu 477, 
počas deviatich mesiacov roku 2009 zazna-
menali príslušníci OR HaZZ v Trnave, ktoré 
zaevidovalo aj najviac, spolu 243 výjazdov 
k požiarom. Najviac výjazdov k technickým 
zásahom, spolu 95, počas deviatich mesiacov 
roku 2009 vykonalo OR HaZZ v Dunajskej 
Strede, ktoré vykonalo aj najviac, spolu 20 
výjazdov k ekologickým zásahom. Najväčší 
počet zásahov pri dopravných nehodách, po 
120, vykonali príslušníci z OR HaZZ v Tr-
nave a OR HaZZ v Dunajskej Strede.  

Z celkového počtu 911 výjazdov k po-
žiarom v deviatich mesiacoch roku 2009 
bolo najviac – 201 výjazdov na uhasenie 
odpadov na skládkach odpadu a v kontaj-
neroch na odpadky, 171 zásahov na uha-
senie suchých porastov a tráv. K požiarom 
v bytovom fonde a rodinných domoch bolo 
zaznamenaných spolu 103 výjazdov a do-
pravné prostriedky cestnej dopravy horeli 
v 100 prípadoch. 

Za uvedené obdobie deviatich mesiacov 
roku 2009 bolo zaregistrované jedno úmrtie 
pri požiari. Dňa 5. januára 2009 približne 
o 12.00 hod. vznikol požiar v opustenom 
a neobývanom dome na Dukelskej ulici 
v Hlohovci. Pri požiari bola usmrtená osoba, 
ktorej totožnosť nebolo možné zistiť a neboli 

nájdené žiadne osobné doklady. Podľa obhlia-
dajúcej lekárky išlo o osobu ženského pohla-
via. Usmrtená osoba utrpela popáleniny pre-
važne hornej časti tela. Príčina vzniku požiaru 
bola kvalifi kovaná ako nedbalosť usmrtenej 
osoby pri manipulácii s otvoreným ohňom.  

Požiarom s najvyššou vyčíslenou škodou 
3 000 000 €, za obdobie deviatich mesiacov 
roku 2009 bol požiar v obci Drahovce, okres 

Piešťany v objekte fi rmy, ktorá sa zaoberá 
výrobou sklotextilných armovacích mriežok 
a profi lov do zatepľovacích systémov a fa-
sád. Požiar vznikol 7. mája 2009 približne 
o 4.00 hod. Pri požiari vznikla hlavná škoda 
na troch apretizačných linkách, troch zá-
sobovacích nádržiach na farbu, dvoch 
žeriavoch tzv. gránik na transport materiálu 
a na rozličných pomocných zariadeniach, 
elektroinštalácii a elektronickom ovládaní 
strojov. Na základe vyhodnotenia výsled-
kov obhliadky požiariska a preverovaných 
verzií príčiny vzniku požiaru bola stanovená 
ako pravdepodobná príčina vzniku predmet-
ného požiaru technická porucha elektrickej 

inštalácie v  priestore pod stropom nad 
apretačnou linkou.

Za uvedené obdobie deviatich me-
siacov roku 2009 bolo v Trnavskom kraji 
147 požiarov úmyselne zapálených nezná-
mou osobou. Jedným z takýchto prípadov 
bol aj požiar troch vedľa seba zaparkovaných 
nákladných automobilov, ktorý vznikol po 
polnoci v nedeľu 19. apríla 2009 v k. ú. obce 

Topoľníky, okres Dunajská Streda. Podľa 
vyčíslenia majiteľov nákladných automo-
bilov bola požiarom vozidiel spôsobená 
škoda v celkovej výške 165 970 €. Počas 
obhliadky miesta požiaru na základe času 
vzniku požiaru, ako aj rozložením techniky 
na odstavnej ploche, sa preverovala možnosť 
vzniku požiaru technickou poruchou na 
niektorom z vozidiel alebo úmyselným 
zapálením. Na základe zistených skutočností 
na mieste požiaru bola príčina vzniku požiaru 
jednoznačne stanovená ako „úmyselné 
konanie neznámej osoby (osôb)“.

mjr. Mgr. Ivan Peťko
hovorca KR HaZZ v Trnave

Viac zásahov HaZZ v Trnavskom kraji
Krajské riaditeľstvo Hasičského a záchranného zboru v Trnave zaregistrovalo za tri štvrťroky roku 2009 
spolu 2 088 udalostí, pri ktorých zasahovali príslušníci HaZZ Trnavského kraja.  V porovnaní s rovnakým 
obdobím roku 2008 to bolo o 56 udalostí viac. Za obdobie troch štvrťrokov roku 2009 pri uvádzaných 
udalostiach vznikla škoda vyčíslená sumou 3 916 160,89 € a uchránené hodnoty predstavujú sumu 
22 106 609,20 €.

Kamióny Topoľníky

12
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